



下一站，家乡

600名安庆籍外出务工人员免费搭乘高铁返乡



“首次坐上回安庆的免费高铁，路上还能看演出、拿礼物，回家的感觉真好！”1月21日9时41分，由中国铁路上海局集团有限公司合肥客运段担当的G7132次列车缓缓驶出上海虹桥站，六百余名为安庆籍上海外出务工人员满怀归乡喜悦，踏上温馨的返乡之旅。此次“接您回家·圆梦宜城”免费乘高铁返乡活动由安庆市人力资源和社会保障局联合邮政、铁路等部门共同开展，通过包专列赠票形式接在沪务工人员回家过年，助力外出务工群体返乡就业、就近就业。

随着列车缓缓驶出上海虹桥站，这场充满温情与关怀的返乡之旅正式开启。走进车厢，映入眼帘的是一片红红火火的喜庆景象，喜庆的窗花贴满车厢，福气挂件随风摇曳，浓郁的年味扑面而来，务工人员们刚上车，便被这欢乐祥和的氛围紧紧包围。列车上每一位乘客的脸上都洋溢着回家的喜悦与期待。

黄梅戏悠扬、歌声嘹亮，趣味互动穿插其间，整个车厢充满了欢声笑语。演员们精彩的表演赢得了乘客们的阵阵掌声和喝彩声，有奖竞猜更是激发了大家的参与热情，文创小礼品成为了大家心中美好的纪念。演出之后，一场“列车招聘会”更是别开生面。由安庆市7家重点企业的代表带着600多个优质岗位登上列



车厢内充满欢声笑语



车，岗位涵盖操作工、汽车维修工、驾驶员、制药工、电气工程师、大学生储备干部等多个工种，为求职者提供了多样化的选择，现场解答疑问，助力大家实现家门口就业的梦想。

“本想着春节回家会面临买票难、路途奔波等问题，没想到政府如此贴心，提供了这样便捷的返乡之旅。”老家在安庆市岳西县的涂女士此次带着儿子和女儿乘坐免费返乡列车回家过年，她向记者表示有幸体验这趟返乡之旅，心中充满感激。

当列车稳稳抵达安庆火车站时，一场盛大的迎接仪式正在等待。潜山、岳西、望江等地纷纷派出大巴车迎接自家的乡亲们回家。

“此次‘接您回家·圆梦宜城’免费乘高铁返乡活动不仅是一次简单的回家之旅，更是安庆市政府对广大务工人员的深切关怀和诚挚邀请，希望他们能够感受到家乡的温暖，愿意回到家乡就业创业，共同推动家乡的发展。”据安庆市人力资源和社会保障局局长王志节介绍，自去年12月底以来，安庆市各级部门就紧锣密鼓地开始筹备此次活动。通过潜山、岳西驻上海农民工服务站以及望江人社局的细致摸底，准确掌握了返乡人员的信息，确保了活动的精准对接。

星级记者 黄洋洋/文 记者 冷子璇/图

我省深入推进长三角一体化发展取得新成果

星报讯(黄津润 记者 章沁园)记者从省发展改革委获悉，2024年，我省紧扣一体化和高质量两个关键词，坚持上海龙头带动、携手苏浙，扬皖所长，聚焦推进“五项重点任务”，深入开展创新探索和攻坚突破，长三角一体化发展取得一系列重要成果。

深化上海张江、安徽合肥综合性国家科学中心“两心同创”，中国科学技术大学上海科教基地加快建设。开展长三角科技创新共同体联合攻关，累计与沪苏浙立项实施国家级和省级攻关项目90项；创新生态系统加快构建。升级长三角科技资源共享服务平台，全省8608台(套)大型科学仪器设备与沪苏浙共享共用。充分发挥行业领军企业带动作用，与沪苏浙共建首批12家创新联合体；科创产业加速融合。做大G60科创走廊增量，九城品牌企业发起成立ESG发展联盟。高质量举办世界制造业大会，邀请上海市作为主宾市，促成长三角合作项目370个，总投资1406亿元。

沪苏浙城市与皖北城市结对合作帮扶持续深化，7个方面重点任务全面推进，“7+3”合作园区落地项目超过300个。与沪苏浙合作共建6家国家

区域医疗中心全部开诊。沪皖共建长三角(广德)康养基地签约建设，积极探索异地养老新模式。

组团参加第七届进博会，2200余家单位、6200余人注册参会，与全球客商共享“进博红利”；共建长三角自贸试验区联盟，中国(安徽)自由贸易试验区推出全国首创制度创新成果12项。合肥中欧班列集结中心获批、全年开行班列909列。外国人144小时过境免签政策在长三角全域实施，并延长至240小时；沪皖以六松现代产业园为试点，率先探索建立跨省利益共享机制。三省一市共同发布全国首个区域性食品安全信息追溯地方标准，累计联合发布区域性地方标准28项。

我省新建长三角绿色农产品生产加工供应基地100个。牵头编制长三角新型能源体系建设方案，协同打造长三角绿色储能基地。三省一市签订互济合作协议，实现长三角区域电力合作全覆盖；金融领域安全协力守护。协同构建区域风险防范联动机制，开展跨区域重大风险个案处置和大型企业债务风险化解，排查移交非法集资风险线索。用好长三角征信链平台，安徽省上链企业810万户。

正月初七返程火车票开抢

星报讯(罗雯佳 记者 章沁园)记者从中国铁路上海局集团获悉，1月21日，按照铁路车票预售期，旅客可以购买2月4日(正月初七)的火车票。2025年铁路春运自2025年1月14日开始，至2月22日结束，为期40天，全国铁路预计发送旅客5.1亿人次，日均1275万人次，同比2024年春运增长5.5%，将创新高。节后客流高峰日预计为2月4日(正月初七)。

据悉，长三角铁路继18日发送旅客297.7万人次创下历年春运单日客发纪录，20日发送旅客300.3万人次，再创历年春运单日客发量新高；长三角铁路春运启动一周以来，共发送旅客1869.6万人次，日均发送旅客达267.1万人次，较此前的春运首周客发量最高纪录多95.3万人次。

上铁集团持续加大运力投放，21日预计发送旅客293万人次，计划增开旅客列车527列(其中直通旅客列车380列，管内旅客列车147列)，对384列动车组列车进行重联运行、加挂车辆92辆，其中开行去往热门方向的夜间高铁171列。

宿州埇桥区开展“接您回家”之“喜看新变化”活动

星报讯(孙启梦 记者 禹志强)近日，宿州埇桥区开展2025年“接您回家”之“喜看新变化”活动，旨在让返乡人员直观感受家乡新面貌，切实体会城乡发展新变化，增强返乡人员留在家乡就业的决心。共100余名返乡农民工等有就业意愿的劳动者参加。

活动现场，载着求职者的2辆大巴前往宿州市埇桥区循环经济示范园，先后参观安徽七匹狼服饰有限责任公司、华利安(安徽)服装有限公司，深入生产车间零距离参观企业生产线，了解企业的生产运作、薪酬待遇、就业前景等必要信息。

同时，企业工作人员积极向求职人员介绍企业运营、岗位需求、就业优惠政策等情况，使求职者全面掌握企业招工政策、用工信息，求职者们在企业负责人的引导讲解过程中，心无旁骛地认真看、认真听，并饶有兴趣地提出相关咨询问题。

返乡务工人员马明侠告诉记者：“我在外面打工好多年了，一直想回来，但是担心找不到合适的工作。这次回来看到这么多企业在家乡发展得这么好，还有这么多岗位可以选择，真的很惊喜。”

在参观结束后的恳谈会上，大家纷纷表达自己对家乡变化的欣喜以及对未来就业创业的想法。同时，相关企业负责人表示，企业急需大量工人，这次提供的岗位不仅工资待遇优厚，而且还有完善的培训和晋升机制。此次活动不仅为企业和求职者搭建了桥梁，也让更多的人了解到埇桥区在就业创业方面的努力和成果。

怀宁县凉亭乡：爱心“微”光，照亮成长

寒冬送温暖，天寒人心暖。近日，怀宁县凉亭乡妇联精心组织，在凉亭乡中心学校开展了一场意义非凡的“爱心‘微’光，照亮成长”活动，为家庭困难的孩子们送上温暖与关爱。

活动现场，孩子们满怀期待与喜悦。当他们接过心仪已久的学习用品、鞋子、体育器材等礼品时，脸上绽放出灿烂的笑容。这些礼物不仅满足了孩子们的物质需求，更在他们心中种下了希望与温暖的种子。

此次活动不仅是物质上的馈赠，更是精神上的滋养，充分体现了妇联组织作为妇女儿童“娘家人”的责任担当。通过搭建社会爱心与儿童需求之间的桥梁，让困难儿童感受到妇联组织的关爱与温暖，激发他们的学习热情，增强他们勇敢面对生活的力量。

下一步，凉亭乡妇联将继续发挥桥梁纽带作用，深入关注困难儿童群体，不断丰富帮扶形式，拓展帮扶内容，为孩子们的成长之路提供更多支持与保障，做好留守儿童成长的引路人、权益的守护人、未来的筑梦人，为少年儿童健康发展托起“稳稳的幸福”。

朱凤云 黄佳佳

遗失声明

王芳不慎遗失合肥和玺房地产开发有限公司开具的蜀山区水仙路1号棠樾苑9栋102号-负1层102的购房发票一张，发票号码:02825125,金额4986054元,现声明作废。